

春潮起，经济扬帆行

「春光满「淮」等你来」系列报道之一



金冠玻璃生产一线工人干劲足。

新的春天，意气风发，各行各业在高质量发展的轨道上奋力前行。

截至2月13日，全市规上工业企业已复工601家（含76家连续生产企业），复工率达94.2%，除可能停产企业和环保限停企业外已实现“应复尽复”；

截至1月底，一般公共预算收入完成14.1亿元，同比增长3.4%；一般公共预算支出24.5亿元，同比增长3.7%，财政收支实现首月“开门红”……

人勤春来早，奋进正当时。

跑好年度“第一棒”，冲刺首季“开门红”。新春伊始，伴随着浓浓的年味，在安徽建工路桥承建的徐淮阜高速北段项目施工现场，建设者们紧锣密鼓地进行水稳路面施工，工程车来往不断，复工复产的忙碌景象看得人心潮澎湃。

项目部紧扣通车时间节点，充分把握春季施工黄金期，第一时间召开复工复产暨安全生产部署会，做到一线工人岗前安全教育培训全覆盖。现场负责人告诉记者，节后，项目进一步加大人员、机械设备等生产要素投入，抓好现场质量安全管控，全面开启水稳摊铺规模化施工。与此同时，路基防护排水和桥面系及附属工程施工一并推进，奏响全面复工复产“奋进曲”。

重大项目是区域经济高质量发展的“压舱石”。2025年节后复工以来，我市“谋定快动、大干快上”狠抓项目建设，奋力冲刺首季“开门红”。

紧扣国家“两重”“两新”政策风口，对标超长期特别国债、中央预算内投资、地方政府专项债最新支持方向，谋划一批重大项目，做好做实项目前期工作，推动项目转化实施。目前，全市共谋划2025年续建和计划新开工市级重点项目479个，总投资2349亿元。

一边是生产如火如荼，另一边是新建项目装修和设备安装紧锣密鼓。近日，记者在濉溪经济开发区的安徽中基电池箔科技有限公司探访时看到，现场车来车往，机械轰鸣声、金属撞击声此起彼伏，企业生产线“火力全开”，产值产能不断刷新。

■记者 王守明



国轩象铝新能源汽车零部件生产忙。



嘉和汽车开足马力赶订单。



瑞德磁电节后产销两旺。



中基电池箔质检员检测电池铝箔产品。



相山区商品住房展销会“一站式”服务受欢迎。

“订单已排满，我们正铆足干劲抓生产、赶订单、提产能。”

公司副总陈勇表示，公司主营产品为高精铝板带、包装用高端双零箔、用于储能及新能源汽车电池正极材料的电池箔。目前车间正满负荷运转，工人与轧机不间

断运作，生产有序进行。

基于市、县良好的营商环境及市场需求，为了有序扩大产能，该公司瞄准新能源产业这一新赛道，谋划三年年产10万吨动力及储能电池箔项目。新项目建成后，安徽中基将拥

有20条动力电池箔生产线，成为国内单体规模最大的电池箔专业工厂和一流的车规级铝箔供应商，预计每年新增产值20亿元至30亿元，实现年产值近百亿元。

依靠铝，但不止于铝。近年来，我市立足自身产业优势，大力培育发展汽车零部件产业及相关配套产业，新能源汽车产业快速集聚，正用小部件撬开大市场。

“我做了这么多年企业，第一次坐在主席台中间，这体现了杜集区领导对我们企业家的高度重视！”2月5日，春节后上班的第一天，杜集区召开全区高质量发展大会，纳税优秀企业安徽富林环保总经理刘冰不仅坐在了主席台中间位置，还在会后合影环节和其他受表彰的企业负

责人一起坐在最前排，而区领导则站在他们身后，这让他十分感动和振奋。

企业兴则经济兴，企业强则地方强。杜集区礼遇企业家的背后，折射出的是我市在优化营商“软”环境、提升发展“硬”实力上的积极探索和努力。2024年，我市规模以上工业增加值同比增长5.3%，高技术产业（制造业）增加值增长22.9%，工业技改投资增长20.4%。这些数据彰显了我市工业经济的蓬勃活力与创新发展的强劲势头。

春江水暖，未来可期。新春企业生产、项目建设的火热，是淮北经济持续向好的生动注脚。不断涌现的新产业、新业态、新模式，转化为发展的新活力，将让这个春天更加生机盎然！

本版图片为资料图片